

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1454200	<p>Bejelentő a beteg gyermekek után igényelhető otthongondozási díjjal kapcsolatban tett bejelentést. Megírta, hogy közép súlyos értelmi fogyatékos, autista gyermeket nevel gyámszülőként, de mivel a gyermek nem örökbefogadott és nem vérszerinti gyermeke, így a hatályos jogszabályok értelmében nem jogosult a gyermek után otthongondozási díjra. A gyermek egészségügyi állapota és a speciális óvodai helyhiány miatt közösségbe nem jár, így egész napos ellátása és felügyelete miatt a bejelentő munkát vállalni nem tud, de a részére megállapított ápolási díj és a gyermek után járó egyéb juttatások (gyes, családi pótlék) nem fedezik a speciális igényekkel bíró gyermek eltartását. Mindezért kéri a kifogásolt jogszabály vizsgálatát.</p>	lezárt	<p>Az ügyben megkeresett Pénzügyminisztérium a bejelentést kivizsgálta és megírta, hogy <i>a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 182/2022. (V. 24.) Korm. rendelet 66. § (1) bekezdésének 30. pontja</i> értelmében a bejelentéssel kapcsolatban a Belügyminisztérium rendelkezik hatáskörrel.</p> <p>Az ügyben szintén megkeresett Belügyminisztérium a bejelentést kivizsgálta és megírta, hogy <i>a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény</i> (továbbiakban: Szt.) alapján gyermekek otthongondozási díjára (a továbbiakban GYOD) főszabály szerint a vérszerinti, illetve az örökbefogadó szülő lehet jogosult, egyéb hozzátartozó csak a szülő akadályoztatása esetén szerezhet jogosultságot az ellátásra. Az Alkotmánybíróság 5/2023. (VI.6.) határozatában megállapította, hogy alaptörvény-ellenes az a szabály, amely szerint GYOD-ra egyéb hozzátartozók csak akkor szerezhetnek jogosultságot, ha az ellátás a szülő részére korábban megállapításra került. Az Alkotmánybíróság döntése 2023. június 6-án került közzétételre, az Szt. ezen szűkítő szabálya 2023. június 7-étől nem alkalmazható. A megkereséssel érintett esetben tehát az ápolat személy nagyszülői gyámja GYOD-ra válhat jogosulttá, amennyiben az egyéb feltételeknek megfelel.</p>